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تمرين01: 
يمثل الشكل المقابل كرة مملوءة كتلتها  m = 1Kg تتحرك بداخل اسطوانة نصف قطرها r = 2 m، نعتبر أن الحركة تتم دون احتكاك.

1- احسب التغير في الطاقة الكامنة للجملة ( كرة + ارض)
      لما يتغير موضع الكتلة من الوضع A إلى الوضع B حيث:
 h=1,5 m و g=10 N/Kg
2- بتطبيق مبدأ انحفاظ الطاقة على الجملة ( كرة + ارض) اوجد سرعة الكرة
 لما تصل إلى الوضع B، علما أن المستوى المرجعي لقياس الارتفاع ( h=0) يكون سطح الأرض.

تمرين02: 
نأخذ جسم صلب عبارة عن قرص مملوء، عزم عطالته بالنسبة لمركز الكتلة هو : J/∆=
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 m.R2.

قيمة عزم العطالة هي:Kg.m2  .J/∆=2.10-2نعلق هذا الجسم من  مركز كتلته بواسطة سلك قابل للفتل ثابت فتله: C=2.10-3 N.m/rad ثم نعلق السلك من طرفه الأخر في نقطة ثابتة كما هو مبين على الشكل.
ندير الجسم في مستوى أفقي بزاوية ( فيفتل السلك، نحرر بعد ذلك الجسم فيعود إلى وضع توازنه، عند هذا الوضع نقيس السرعة الزاوية ( للقرص.

نكرر هذه التجربة من اجل عدة قيم ( فنحصل على الجدول التالي:
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1- أكمل الجدول ثم ارسم البيان= f(Ec)   (2 
2- أعط معادلة البيان.
3- قارن المقدار 
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 مع ميل البيان a ثم اكتب من جديد عبارة المنحنى البياني.
4- بتطبيق قانون مبدأ انحفاظ الطاقة على الجملة ( سلك + جسم)، اوجد العلاقة التي تربط بين الطاقة الكامنة         المرونية Epe للسلك لما يكون مفتول بزاوية ( والطاقة الحركية الدورانية للجسم لما يمر من وضع توازنه        ( عندها يكون السلك دون فتل).
5- استنتج عبارة الطاقة الكامنة المرونية لسلك الفتل.

أستاذ المادة: زايدي بضياف
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